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Toutes les réponses doivent être soigneusement justi�ées.

Exercice 1 (Injectivité, surjectivité)

On considère la fonction f dé�nie par

f : N → N
n 7→ n2 + 2n+ 3.

1. Est-ce que f est injective ?

2. Est-ce que f est surjective ?

3. Calculer f−1({18}).

Exercice 2 (Fonction)

On considère la fonction f dé�nie par

f : R → R

x 7→ ln

(
e2x + 5

ex − 2

)
.

1. Déterminer l'ensemble de dé�nition Df de f .

2. Déterminer les limites aux bornes de Df .

3. Déterminer l'ensemble de dérivation de f .

4. On se propose de calculer la dérivée f ′ de f .

(a) Soit u la fonction dé�nie par u(x) =
e2x + 5

ex − 2
. Calculer u′(x).

(b) En déduire une expression de f ′(x).



5. On se propose d'étudier le signe de f ′(x).

(a) Montrer que

f ′(x) =
ex[(ex + 1)(ex − 5)]

(ex − 2)(e2x + 5)
.

(b) En déduire le signe de f ′(x).

(c) Établir le tableau des variations de f .

Exercice 3 (Intégrale, équation di�érentielle)

1. À l'aide d'une intégration par parties, calculer une primitive de la fonction

x 7→ 1

x2
ln
(
1 + x2

)
.

2. On considère l'équation di�érentielle sur l'intervalle ]0,+∞[

y′(x)− 2

x
y(x) = ln

(
1 + x2

)
. (E1)

(a) Donner les solutions de l'équation homogène associée à (E1).

(b) En utilisant la méthode de la variation de la constante (ou méthode de Lagrange), trouver une
solution particulière de (E1).

(c) En déduire toutes les solutions de (E1).

Exercice 4 (Équation di�érentielle du second ordre)

On considère l'équation di�érentielle

y′′(x) + 2y′(x)− 3y(x) = −7e−3x. (E2)

1. Donner les solutions de l'équation homogène associée à (E2).

2. Trouver un nombre réel k tel que y : x 7→ kxe−3x soit une solution particulière de l'équation (E2).
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